
නිපුණතාල 6 - සාර්ල ආර්ථික සමතුලිතය තීරණය ලන ආකාරය විග්‍රහ කරි. 

නිපුණතා මට්ටම 6.4 - සමාහාර ඉල්ලුමේ සංරචක මලනස්වීම මත සාර්ල ආර්ථික සමතුලිතය මලනස්වීේ 

ගුණක ක්‍රියාලලිය ුරෙමර ප ම් පලා මිි. 

 

 එක්තරා ආර්ථිකයක සාර්ල ආර්ථික විච඼ය ීප්යක් ්හත ිකක්ම.. 

 

්රිම ෝජනය ( C )       = 100+0.9Yd 

ආමයෝජන වියිම (I )  = 100 

රජමේ වියිම (G)        = 200 

බදු (T)                        = 160 

 

1.) සමතුලිත ජාතික ආිායම මකෝමණි? 

2.) ආමයෝජනය 100කි ප ලකඩි ල පම ප නේ නල සමතුලිත ජාතික ආිායම මකෝමණි? 

3.) සමතුලිත ජාතික ආිායම 3560 මතක් ලකඩි කර ගකනීම සඳහා රජමේ වියිම මකෝමණ 

ප්‍රමාණයකි ප ලකඩි කළ ුතතුි? 

4.) පූර්ණ මසේලා නිුතක්ති ජාතික ආිායම 4560ක් ම. නේ ඒ මට්ටමට ළඟා වීම සඳහා 

ආර්ථිකමේ ්කලති රජමේ වියිම මකතරේ ප්‍රමාණයකි ප ලකඩි කළ ුතතුි? 

5.) පූර්ණ මසේලා නිුතක්ති ජාතික ආිායේ මට්ටමේදී ්රිම ෝජන වියිම මකෝමණි? 

6.) රජමේ වියිේ ගුණකයත් බදු ගුණකයත් ගණනය කර පන.  

සබරගමුව පළාත් අධ්‍යාපද පාපාතමේප්තුවව - සති පාසල  

 

විෂය - ආර්ථික විියාල   

මරේණිය - 12 
සකස් කමළේ- රංජිත් ඥානසිරි මයා,ර/ග පක පි 

මධ්‍ය විියා඼ය. 

සතිය -  සකප්තකේබර් - 1 


